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Σχετικά  με  την  εν  θέματι  ερώτηση  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  ο

βουλευτής  της Κ.Ο. της παράταξης “ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ,” σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Υπουργείο Τουρισμού, στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας για ενίσχυση της

εγχώριας τουριστικής κίνησης καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους  υλοποιεί, κατ΄ εφαρμογή του

άρ. 45 του ν. 4933/2022, το πρόγραμμα “Τουρισμός για Όλους”. Το Πρόγραμμα, το οποίο

αποτελείται από τρεις (3) κύκλους, αφορά στην επιδότηση υπηρεσιών διαμονής για την

πραγματοποίηση διακοπών εντός της ελληνικής επικράτειας.  

Κατά τη διάρκεια του πρώτου κύκλου του Προγράμματος (Ιούλιος 2022 – Ιούνιος

2023)  επιδοτήθηκαν συνολικά 399.992 πολίτες και εκδόθηκε αντίστοιχος αριθμός άυλων

ψηφιακών  καρτών  συνολικής  αξίας  60.536.050,00€.  Το  ποσοστό  απορρόφησης  του

προϋπολογισμού ανήλθε στο 57,55%. 

Ο σχεδιασμός του δεύτερου κύκλου του προγράμματος πραγματοποιήθηκε μετά

την αξιολόγηση του πρώτου και με βάση το διαθέσιμο προϋπολογισμό και τις διαθέσιμες

μέσω της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και Διοικητικής Υποστήριξης

διαλειτουργικότητες  με  άλλους  φορείς  (ΕΦΚΑ,  ΑΑΔΕ  κ.α.).  Σκοπός  του  νέου  κύκλου,  ο

οποίος  υλοποιείται  σύμφωνα  με  την  υπ'  αρ. 297/05.01.2024  κ.υ.α.  (Β’  79,  ΑΔΑ:

6ΡΗΡ465ΧΘΟ-ΓΑΧ),  είναι  η  περαιτέρω  ενίσχυση  των  συμμετεχόντων  και,  κυρίως,  των

ευάλωτων ομάδων. Οι  βασικές  αλλαγές σε σχέση με τον προηγούμενο  συνίστανται  στα

εξής:

 Αύξηση του κριτηρίου εισοδήματος για όλους κατά 3.000 ευρώ σε σύγκριση με τον

α’ κύκλο του προγράμματος 2022-2023:

 Αυξημένη  επιδότηση  200€ ανά  δικαιούχο  (από  150€  που  προβλέπονταν  στον

προηγούμενο κύκλο),

 Ποσό ύψους 300€ σε φυσικά πρόσωπα (δεν προβλεπόταν στον πρώτο κύκλο): 

- άγαμα  ή  σε  κατάσταση  χηρείας  με  προστατευόμενα  τέκνα,  βάσει

τελευταίας  εκκαθαρισμένης  κατά  την  υποβολή  της  αίτησης  Δήλωσης

Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων 2022,

- έγγαμα ή μέρη συμφώνου συμβίωσης με τρία προστατευόμενα τέκνα και

άνω,  βάσει  τελευταίας  εκκαθαρισμένης  κατά  την  υποβολή  της  αίτησης
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κοινής ή χωριστής Δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων

2022. 

- συνταξιούχους  όλων  των  Ταμείων  με  οριστική  απόφαση  απονομής

σύνταξης λόγω γήρατος έως 31.12.2022, που πληρούν τις οριζόμενες στην

σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση και πρόσκληση προϋποθέσεις.

 Ειδική  πρόβλεψη  για  διπλασιασμό  της  βασικής  επιδότησης,  ήτοι  από 200€  σε

400€ για δικαιούχους άτομα με αναπηρία από 67% και  άνω και δικαιούχους με

τέκνα  άτομα  με  αναπηρία  από  67%  και  άνω, παρέχοντας  έτσι  δυνατότητα

κάλυψης και  συνοδού, χωρίς να υπάρχει  προϋπόθεση αντίστοιχης  αναγραφής

της ανάγκης συνοδού προσώπου στο πιστοποιητικό αναπηρίας. 

 Εάν ο δυνητικός  δικαιούχος πληροί τις προϋποθέσεις περισσότερων της μίας εκ

των ως άνω κατηγοριών,  η αίτηση κατατάσσεται στην κατηγορία με το μέγιστο

ποσό επιδότησης.

 Υπάρχει δυνατότητα ανάλωσης του ποσού εφάπαξ ή σε δόσεις μέχρι 31.12.2024,

Στο πλαίσιο της υλοποίησης του Προγράμματος πραγματοποιήθηκε κλήρωση στις

26/04/2024, όπου και εκδόθηκαν 107.204 άυλες ψηφιακές κάρτες συνολικού

προϋπολογισμού 24.120.700,00€.  Τα τελευταία (έως 15/07/2024) στατιστικά στοιχεία από

την εκτέλεση του Προγράμματος παρατίθενται κατωτέρω:

Περαιτέρω,  η  στρατηγική  του  Υπουργείου  Τουρισμού  έγκειται  στην  ανάδειξη  της

Ελλάδας  σε  προορισμό  μοναδικών  και  πολυθεματικών  εμπειριών,  που  προσφέρει

διαφοροποιημένο τουριστικό προϊόν και υψηλού επιπέδου υπηρεσίες καθ’ όλη τη διάρκεια

του  έτους,  με  οριζόντιο  άξονα  τη  βιωσιμότητα.  Στο  πλαίσιο  της  βιώσιμης  τουριστικής

ανάπτυξης,  η προώθηση τουριστικών εμπειριών που διαφυλάσσουν την ακεραιότητα του

φυσικού περιβάλλοντος αποτελούν μείζονες παγκόσμιες τάσεις και προτεραιότητα για τον

ελληνικό τουρισμό.

Στο πλαίσιο αυτό, η προβολή των θεματικών μορφών τουρισμού και των ειδικών

τουριστικών προϊόντων βάσει των μοναδικών τουριστικών πόρων κάθε περιοχής, ώστε να

στηριχθούν  οι  περιφερειακές  και  τοπικές  οικονομίες  και  κοινωνίες,  αποτελεί  ιδιαίτερο

επικοινωνιακό στόχο σύμφωνα με το Σχέδιο Μάρκετινγκ του Ελληνικού Τουρισμού για τα έτη

2023-2024.  Μάλιστα,  επιδιώκεται  η προβολή των ειδικών μορφών τουρισμού (τουρισμός

πόλης, υπαίθρου, γαστρονομικός,  αθλητικός/περιπατητικός,  πολιτιστικός/θρησκευτικός) σε

σχέση με τη συνολική προβολή της χώρας σε ποσοστιαία αναλογία διαφημιστικής δαπάνης

(ενέργειες διαφήμισης και δημοσίων σχέσεων) άνω του 60%, με έμφαση στη μοναδικότητα

των εμπειριών και στο στοιχείο της εξερεύνησης, καθώς και την αύξηση της ικανοποίησης

του επισκέπτη με την παροχή εμπειριών. 

Περαιτέρω, το Υπουργείο Τουρισμού έχει  εντάξει  στα Ετήσια Σχέδια Δράσης του

Στόχο για τη διαφοροποίηση και τον εμπλουτισμό του τουριστικού προϊόντος. Στο πλαίσιο
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αυτό προβλέπεται μια σειρά έργων για την ανάπτυξη ειδικών μορφών τουρισμού (ορεινός,

τουρισμός  υπαίθρου/αθλητικός,  τουρισμός  υγείας  και  ευεξίας,  αγροτουρισμός,

θρησκευτικός/προσκυνηματικός)  που  μπορούν  να  προσφέρουν  αυθεντικές,

διαφοροποιημένες  εμπειρίες  εκτός  του  μαζικού  τουρισμού  (“off the  beaten  track”),

οδηγώντας στην καλύτερη διάχυση των επισκεπτών και του οικονομικού αποτελέσματος,

με απώτερο στόχο την προώθηση της γεωγραφικά ισόρροπης και βιώσιμης τουριστικής

ανάπτυξης και την εξασφάλιση της περιβαλλοντικής αειφορίας των επιμέρους προορισμών.

Αναλυτικά,  το  Υπουργείο  Τουρισμού  υλοποιεί,  στο  πλαίσιο  της  Δράσης  16931

“Τουριστική  Ανάπτυξη”  του Εθνικού  Σχεδίου  Ανάκαμψης  “  Ελλάδα 2.0”  έργα,  τα  οποία

στοχεύουν στην  διεύρυνση  της  τουριστικής  περιόδου  στην  Ελλάδα  πέραν  των θερινών

μηνών  και  στην  προώθηση  ειδικών  μορφών  τουρισμού,  με  γνώμονα  την  οικονομική

ανθεκτικότητα, τη βιώσιμη ανάπτυξη και την κοινωνική και εδαφική συνοχή. Στο πλαίσιο

αυτό  προβλέπονται  έργα  για  την  βελτίωση της  διαχείρισης  των επιμέρους  τουριστικών

προορισμών  της  χώρας,  την  προώθηση  του  αγροτουρισμού  και  της  γαστρονομίας,  την

αναβάθμιση εγκαταστάσεων ορεινού τουρισμού, την αξιοποίηση ιαματικών πόρων με την

ενίσχυση εγκαταστάσεων τουρισμού υγείας και ευεξίας, την αναβάθμιση των υφιστάμενων

υποδομών των τουριστικών λιμένων και την  αξιοποίηση του θαλάσσιου και υποβρύχιου

περιβάλλοντος μέσω της ενίσχυσης επιχειρήσεων καταδυτικού τουρισμού. 

Συνεχίζοντας, το Υπουργείο Τουρισμού προχώρησε, τον Οκτώβριο του 2023 στην

σύσταση κοινής Συντονιστικής Επιτροπής Προσκυνηματικού Τουρισμού με την Εκκλησία της

Ελλάδας,  τις Εν Δωδεκανήσω Ιερές Μητροπόλεις του Οικουμενικού Πατριαρχείου και την

Εκκλησία της Κρήτης.    Έργο της Επιτροπής είναι η στοχευμένη ανάπτυξη και προώθηση

του θρησκευτικού και προσκυνηματικού τουρισμού στην Ελλάδα, η  προστασία, ανάδειξη,

προβολή και προώθηση της αναγνωρισιμότητας και επισκεψιμότητας των ιερών μνημείων,

τόπων, περιοχών, προσκυνημάτων και κειμηλίων του περιβάλλοντος χώρου καθώς και της

θρησκευτικής και λατρευτικής ζωής εν γένει καθώς και η προσέλκυση και ανάπτυξη των

ταξιδιών θρησκευτικού ενδιαφέροντος. 

Τέλος,  με  πρόσφατη  νομοθετική  ρύθμιση  του  Υπουργείου  Τουρισμού

θεσμοθετήθηκε  Συμβούλιο  Οινοτουρισμού,  το  οποίο  έχει  ως  σκοπό  την  προώθηση  της

βιώσιμης  ανάπτυξης  του  οινοτουρισμού  καθώς  και  την  ανάδειξη  και  προβολή  των

αξιοθέατών του, ήτοι των αμπελιών, επισκέψιμων οινοποιείων και μονάδων παραγωγής. 

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Υπηρεσία Συντονισμού
    Σελίδες απάντησης: (3)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (3)
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